

Abstrakt

Diplomová práce je věnována tématu, jež představuje spojení občanského práva procesního s právem ústavním. Vybraný způsob provedení exekuce je zpracován z ústavněprávního pohledu, kdy pozornost je soustředěna na obydlí a domovní svobodu, do níž je při úkonech v rámci exekuce prodejem movitých věcí zasahováno. Cílem předkládané práce je přinést zpracování netradičně pojatého tématu, přitom zodpovědět položené výzkumné otázky, a tím také poukázat na konkrétní (nepřípustné) zásahy do nedotknutelnosti obydlí v souvislosti s exekucí, a to v úmyslu vyzdvihnout domovní svobodu jako hodnotu zakotvenou v ústavním pořádku.

Práce je rozdělena na dvě části, jež však pouze svým spojením tvoří svébytný celek. První část práce patří problematice exekuce prodejem movitých věcí. Zde je nejprve jednoduše shrnut průběh exekučního řízení a objasněno postavení a poslání soudních exekutorů. Další kapitola práce se týká osoby vykonavatele soudního exekutora, neboť tento je v přímém styku s povinnými a třetími osobami, když se nalézá na místech úkonů za účelem jejich provedení. Následující text je zaměřen na vybrané aspekty exekuce prodejem movitých věcí ve vztahu k obydlí, jež jsou souhrnně označeny jako předpoklady pro soupis na místě samém. Pod tyto jsou řazeny stěžejní podkapitoly zabývající se určením míst, kde má povinný své movité věci umístěny, oprávněním k prohlídce takových míst a případným zjednáním přístupu k nim.

Na počátku části druhé, která je věnována nedotknutelnosti obydlí, je patrný přechod do úrovně abstraktní. Úvodní kapitoly se vztahují k pramenům práva a obecné klasifikaci článku 12 Listiny základních práv a svobod. Na nedotknutelnost obydlí je rovněž nazíráno jako na součást práva na soukromí v širším smyslu a následně je připojen komentář k pojmům nedotknutelnost a obydlí. Text práce směřuje opět ke konkrétnímu propojení obou předmětů zájmu v jeden provázaný, když dále je rozebrán význam souhlasu ke vstupu do obydlí a práce je završena kapitolou patřícím zásahům do domovní svobody. Zde je podáván výklad k odstavci druhému a třetímu článku 12 Listiny základních práv a svobod, přidán pohled Evropského soudu pro lidská práva, a zejména jsou uvedeny příklady nepřípustných zásahů vyplývajících z rozhodnutí Nejvyššího správního soudu jako soudu kárného

ve věcech kárné odpovědnosti soudních exekutorů (kdy v návaznosti na uvedené nechybí zapracování postoje Ústavního soudu).